

овчаря и овцата, такава е отношението между мъжа и жената. Азъ взимамъ овцата и овчаря въ тѣхното първоначално положение, а не каквито сж днесъ. Когато запалите огънь въ огнището, между огъня и васъ пакъ има известно отношение. Кой е по-силенъ въ дадения случай: огъньтъ, който гори, или човѣкътъ, който пали огъня? Кой е по-силенъ: овцата или овчарьтъ? Овчарьтъ е по-силенъ. Но това, което въ едно отношение е по-слабо, въ друго отношение е по-силно. Следователно, въ известни случаи огъньтъ е по-силенъ отъ онзи, който го пали, и овцата — по-силна отъ овчаря. Въ известни случаи овчарьтъ не може безъ овцата: той взима вълната, млѣкото ѝ, за да поддържа живота си. Затова, именно, овчарьтъ пази овцетѣ. И онзи, който пали огъня, не може безъ него. Какво ще прави човѣкъ зимно време безъ огънь? Който е опиталъ, какво нѣщо е огъньтъ, особено зимно време, той знае, защо трѣбва да се кладе огънь.

„Моитѣ овце слушатъ моя гласъ.“ За да могатъ овцетѣ да слушатъ гласа на своя пастирь, това показва, че между пастиря и овцетѣ сжествува известно разумно отношение. Обаче, отношението, което днесъ сжествува между овчаря и овцетѣ, не е още истинското отношение, което трѣбва да сжествува между хората. Следователно, за да има правилни отношения между овчаря и овцетѣ, последнитѣ трѣбва да слушатъ гласа на своя господарь и да го разбиратъ.

Сега ще дамъ едно малко разяснение. Представете си, че ви трѣбва едно дебело вжже. Търсите тукъ-тамъ по бакалитѣ да купите едно дебело вжже. Най-после отивате при единъ бакалинъ и намирате точно такава вжже, каквото търсите. Всички питатъ, защо ви е това дебело вжже. Вие отговаряте, че ви е нужно за спущане съ него на една кофа въ кладенеца. Какво заключение може да се извади отъ това? Всички ще кажатъ, че дебелото вжже ви е нужно за вадене на вода отъ кладенеца. — Защо трѣбва да се копаятъ дълбоки кладенци? — Защото водата е дълбоко потънала въ земята. Има мѣста, въ които кладенци не сж нужни, но има мѣста, дето непременно трѣбва да се копаятъ кладенци. Щомъ се изкопае единъ кладенецъ, въ който се спуща кофа за вадене на вода непременно трѣбва да се знае, какво е вжжето. Съ тънко вжже не може да се спуща кофа въ кладенецъ, нито вода може да се вади. Следователно, когато Христосъ говори за слушането, Той има предъ видъ оно-